

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 31-й
№ 55 (4400)
ПЯТНИЦА
8
МАЯ
1964 года
Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

Ежегодно 9 мая орудийные залпы торжественного салюта возвещают о празднике Победы над гитлеровской Германией. Решающую роль в разгроме германского фашизма сыграли советский народ и его вооруженные силы. Четыре года наша страна вела невиданную по своим масштабам и напряженнию ожесточенную борьбу с вооруженными до зубов гитлеровскими разбойничими ордами.

В эти тяжелые годы испытаний Коммунистическая партия вдохновила миллионы людей на ратные подвиги и самоотверженный труд, организовала широкое движение партизан.

Как памятные вехи великой борьбы в боевую летопись нашего народа вошли сражения под Москвой и на Волге, битвы на Курской дуге и Днепре, наступательные операции на Украине и в Белоруссии, в Прибалтике и Молдавии, ожесточенные бои под Будапештом и Варшавой и, наконец, завершающие операции на Одере и под Берлином.

В веках не померкнет величие героических подвигов, совершенных миллионами советских патриотов. Разгром германского фашизма оказал огромное влияние на судьбы нашей Родины, всего человечества.

Грандиозные успехи Советского Союза в строительстве коммунизма, рост могущества социалистического лагеря, торжество национально-освободительного движения в Азии, Африке, Латинской Америке, неуклонное нарастание классовых битв в капиталистическом мире — во всем этом проявляется всемирно-историческое значение нашей победы.

Девятнадцатую годовщину победы над гитлеровским фашизмом народы отмечают в обстановке известного смягчения международной напряженности. Благодаря настойчивым усилиям Советского Союза сделаны важные практические шаги по пути укрепления мира.

Но пока капиталистические державы не идут на разоружение, от советского народа, его воинов требуется неусыпная бдительность, постоянная готовность к решительному и полному разгрому любого врача, который осмелится посягнуть на Советскую Родину.

Овеянные славой великих побед, наши вооруженные силы зорко стоят на страже безопасности народов, мирного созидающего труда строителей коммунизма.

ТИШИНА

Тишина. Такая тишина, —
Кажется, едва задень рукою —
Загудит набатом вдруг она,
Сотрясая небо голубое.
Тишина. Закончен давний бой,
И солдат, воином опаленный,
Словно путник, зноем утомленный,

Пьет и не напьется тишиной.
Дышится легко в весенний день.
Солнце смотрит ясными глазами.
На того, кто через смерть смертей
Шел вперед, неся Победы знамя.
Тишина. Такая тишина —
Будто сон ребячий, неподвижна.
Только шепчет юная волна —
О любви и мире юным вишням.
Николай ТИМАХОВ.

ЛАУРЕАТЫ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИИ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ»



АХМЕД БЕН БЕЛЛА — общественный и государственный деятель (Алжирская Народная Демократическая Республика).

ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ — общественная и политическая деятельница (Испания).

ХЕРЛУФ БИДСТРУП — художник, общественный деятель (Дания).

Отъезд Н. С. Хрущева в Объединенную Арабскую Республику

ЯЛТА, 6 мая (ТАСС). По приглашению президента Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насера 6 мая в ОАР с официальным визитом теплоходом «Армения» отбыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.



На строительстве Ташкентской ГРЭС.

Мысковского лесхоза на днях будут доставлены саженцы березы и сосны; готовятся ямы для посадки деревьев и кустарников.

Однако не на всех предприятиях заботятся о зеленом строительстве и благоустройстве. Бледно в этом отношении выглядят руководители кирпичного завода. Инженер тов. Михалюк ссылается на «отсутствие» средств. Но какие средства нужны, чтобы иметь свою цветочную рассаду и организовать трудящихся на борьбу за чистоту и порядок? Ведь на кирзоводе не вырастили ни одного цветка, ни одного деревца! Территория предприятия утопает в грязи. Планы благоустройства кирзоводы не выполняют из года в год.

А на шахте № 9 (зам. начальника т. Фролов) почему-то считали, что в благоустройстве должны участвовать только рабочие поверхности

Время

города должно вестись постоянно, в любое время года, так как оно носит разносторонний характер. Но весна — период особенно боевой. Коллективам предприятий и учреждений за очень короткий срок предстоит выполнить огромную работу по очистке улиц, скверов и дворов, разбивке цветников и га-

зонов, посадке декоративных деревьев, постройке спортивных сооружений. Здесь потребуются высокая организованность, большие усилия со стороны руководителей предприятий.

Этому вопросу и было посвящено совещание у председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

Хорошо начал работы по озеленению города коллектив «Капитальной-1». Заместитель начальника шахты тов. Фриц доложил о том, что на предприятии тщательно рассчитано, где и сколько будет посажено деревьев и цветов, посеяно декоративных трав, завезено грунта. За цехами и службами закреплены участки; выращивается цветочная рассада. Проведен воскресник по очистке улиц от мусора и грязи. Не сегодня-завтра коллектив начнет массовую битву за чистоту и красоту родного города.

Неплохо идет работа на «Капитальной-3», где благоустройством руководит заместитель начальника шахты тов. Стаковский. Уже закуплено около 2.900 саженцев клена, ясения, сирени. Из

не ждет!

ных цехов и службы. Это противоречит постановлению горсовета, которое обязывает каждого трудоспособного отработать на благоустройстве не меньше 30 часов. Руководители предприятий, учреждений, работники жилищных органов должны организовать строгий индивидуальный учет, определяя каждому норму выработки. Только это обеспечит действительно массовое и активное участие трудящихся в благоустройстве и озеленении города.

На совещании много говорилось о качестве посадки деревьев и кустарников, об охране зеленых насаждений и уходе за ними. В прошлые годы кое-где имели место формальное отношение к благоустройству. В нынешнем году это зло будет решительно изгнано.

ВЕСНА ШАГАЕТ. ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ. КАЖДЫЙ ДЕНЬ, КАЖДЫЙ ЧАС ПОСВЯТИМ НАСТОЙЧИВОЙ БОРЬБЕ ЗА ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК В ГОРОДЕ, ЗА КРАСОТУ НАШЕЙ ЖИЗНИ!

Отчеты и выборы в парторганизациях

В ПАРТИЙНЫХ организациях города проходят отчетно-выборные собрания. Коммунисты глубоко и всесторонне анализируют деятельность парторганизаций, указывают на имеющиеся недостатки, промахи и упущения, вносят конкретные предложения по улучшению руководства хозяйственной деятельностью предприятий, по усилению воспитательной работы в коллективах и т. д. Выполнение этих предложений позволит еще выше поднять боеспособность партийных организаций, их мобилизующую роль в борьбе трудящихся города за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС.

НЕ УВЛЕКАТЬСЯ ЛИШЬ РЕКОРДАМИ

СЛОВ нет, партийное бюро немало сделало, чтобы шахта наконец-то вышла из прорыва, — сказал в своем выступлении проходчик участка № 4 шахты «Капитальная-3» тов. Соловьев. — В докладе дана правильная оценка работы добывочных участков. Но секретарь партбюро т. Рогатин ни словом не обмолвился о проходчиках, не сделал критического анализа работы нашего участка. А критиковать есть за что и есть кого.

Ведь что получается: нам дают план, с нас требуют ежедневного выполнения норм выработки, а мы выходим против породы с голыми руками. Почему? Да только потому, что не обеспечены необходимым инструментом.

Разве на шахте нет колонковых сверл? Сколько угодно. Однако руководство района, и в частности — инженер т. Проворкин, зная, какую трудность представляют пласти Е-5 и Е-10 со сплошным песчаником, все же снабжает нас в усиленном порядке ручными сверлами. И вот почему.

На участке создана скользящая бригада. И т. Проворкин решил: раз бригада эта пошла на рекорд, то остальные проходческие коллектизы можно придержать — пусть, дескать, работают как хотят. Ни леса, ни порожняка, ни рельсов, ни шпал не отпускает.

ИНТЕРЕСОВАТЬСЯ ЭКОНОМИКОЙ ПРЕДПРИЯТИЯ

В ПРОШЛОМ ГОДУ государству нанесен огромный ущерб — 177 тыс. рублей.

Заведена у нас и такая не годная практика, когда оборудование заказывается без учета того, можно ли его использовать, и в нарушение установленных норм. Так, шахта должна иметь запасов на 160 тыс., а фактически их у нас на 220 тыс. рублей. А ведь всем известно, что независимо от того, используется оборудование или нет, с него идут амортизационные отчисления.

Из-за такой вот бесхозяйственности шахта оказалась в очень тяжелом финансовом положении. Новому составу парткома нужно больше интересоваться экономической деятельностью предприятия.

В результате всего этого

Например, на проходку квершилага 5 выходим с одной мыслью: где разобрать все это. Начинаем беспокойство главного инженера т. Гуторова, чтобы присыпали нам колонковых сверл. В ответ слышим обещания. Ждем час, два... Вот и смена к концу, а сверла не поступают. Только на четвертый день бригадир скользников т. Васильев «сжался» над нами: отдал два сверла. Кстати, они там были не нужны, из-за поломок. Три дня пролежали эти сверла в междуре.

Неделя прошла, а мы не дали ни одного сантиметра ходов.

Потребовалось нам сделать стрелочный перевод. Обращаемся с этим вопросом снова к т. Гуторову. Обещал свое содействие главный инженер. Прошло два дня. Пришли врезать стрелку, но опять не на наши пути, а туда, где работают скользники.

Вот и выходит, в погоне за рекордом т. Проворкин наносит непоправимый ущерб государству: ведь мы получаем тариф, а работы не видно. За последнее время упала трудовая и производственная дисциплина. Партбюро видело еще многие недостатки, но не одернуло не в меру ревитивных руководителей района.

Надо полагать, что новый состав партийного бюро прислушается к замечаниям и наведет порядок в других проходческих бригадах.



9 мая — 20 лет со дня освобождения Севастополя от фашистских захватчиков

СТАРЕЯ, будут гаснуть территории, расстроившийся город уйдет от них далеко в сторону реки Кондомы, состарится, засохнут первые тополи, насыженные руками комсомольцев вдоль осинниковских улиц перед войной... Пройдут года. Но события военных лет всегда будут жить в сердцах советских людей, будут передаваться из поколения в поколение...

Июнь 1941 года. На городской

шине. Стало слышно, как на горе гудит вентилятор.

— Родные мои! У меня три сына... Матери знают, как дороги им дети... Но во имя спасения Родины я посыпаю всех троих на фронт. Идите, сыны, бейте проклятого фашиста!

Пройдут годы. Но имя русской матери останется в памяти навсегда...

И сыны ушли на фронт. 8 тысяч

СЕВАСТОПОЛЬ. У древней Нахимовской башни, на которой зажжен Вечный огонь.

Фото А. Баженова.

Фотохроника ТАСС.

Уже знакомый нам Павел Сидоров с первых дней войны ушел на фронт. Но воевать ему не пришлось. Однажды его вызвал к себе заместитель командира батальона. Устало посматривая на солдата красными от бессонницы глазами, сказал:

— Домой поедешь. Требуют тебя.

— Как домой? Я же должен быть там, где труднее. Фронту сейчас...

— Командир перебил бывшего горнико:

— Ты думаешь, там сейчас легко? —, тяжело вздохнув, сам ответил: — Тяжело, Павел Иванович. Тяжело! И люди там нужны и утоли стране нужен.

На второй день после своего возвращения Павел Иванович пришел на шахту.

— Принимай участок, — обрадовалась на шахте, — может быть, ты сможешь наладить дело. Нет угля с участка — и все!

Поговорив с рабочими на участке, с бригадирами, сходив в шахту, Павел Иванович убедился, что в условиях, в каких работает участок, плана не будет.

— Нужно останавливать участок дня на три! — заявил Сидоров начальнику шахты.

— Ты что? — рассвирепел тот. — Тебя за этим с фронта прислали. Мы за каждую тонну боремся. Слuchaется — и килограммами добычу мерлем, а он останавливать! Может быть, и начальника шахты уволить прикажешь?

— Если на три дня не остановить (окончание на 4-й стр.)

КАК НА ФРОНТЕ

стадион пришли все, кто не работал в этот час под землей.

— Только жить стали, сил набираются, а вот — нате, — говорит старый шахтер.

— Мой тоже в отпуск собирался приехать, теперь нечего ждать...

— Куда лезут дураки: Россию не победить никому!..

Разговоры стихли, как только на трибуну поднялся первый секретарь горкома партии Иван Устинович Прокущев:

— Товарищи, сурое испытание нам предстоит выдержать: вчера, без объявления войны...

Люди жадно ловят каждое слово, гневно хмурят брови, и каждый чувствует, как сжимаются кулаки.

...Заканчивая свое выступление, секретарь сказал:

— Много лучших шахтерских сынов уйдет защищать Отечество. Матери, жены и те горяки, которые останутся здесь, помните: стране сейчас еще больше надо угля. Каждая тонна — это удар по врагу!

Бот на трибуну поднялся прославленный забойщик шахты «Капитальная-1» Колобов Александр Владимирович. Его немногословное выступление прозвучало, как шахтерская клятва:

— Не позволим фашистским людоедам поработить нас! Встанем на защиту Отечества — хоть с кайлом в забое, хоть с оружием в руках на фронте!

А когда на трибуну вышла пожилая невысокая женщина, над многотысячной толпой повисла ти-

шь.

жителей города во главе с первым секретарем горкома партии И. У. Прокущевым ушли защищать Отечество. Петр Ефимов, прославленный летчик, сбил 20 вражеских самолетов. А его земляк Ефим Дыскин огнем из орудия остановил наступление целого полка. П. Ефимову и Е. Дыскину присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Защищая Родину, бессстрашной отвагой прославились разведчик Иван Мавренков и гвардии капитан Сыренков. Героем войны назвали в городе Ивана Шевцова. По-шахтерски был врачом комсомольский вожак «Капитальной-1». Он находил время, чтобы написать весточку осинниковским комсомольцам, которые в ответных письмах рассказывали фронтовику о трудовых делах рудника, работали под лозунгом «Биться за уголь, как бьется Иван Шевцов за землю русскую!»

НАМ ПИШУТ

КОЛЛЕКТИВ ПРОВОЖАЕТ ТЕТЮ ШУРУ

Коллектив городской больницы торжественно проводил на пенсию одну из самых старейших своих работниц — Александру Ивановну Колченко, проработавшую санитаркой 27 лет. Она пришла на работу в больницу совсем еще молодой.

Александра Ивановна — человек с чудесной душой. Сколько больных выходила она своими заботливыми руками,

теплым материнским словом! Не случайно ей одной из первых в коллективе было присвоено почетное звание ударника коммунистического труда и мы все называем ее тетей Шурой.

Работники больницы пожелали дорогой тете Шуре долгого здоровья и долгих лет жизни.

В. ШЕЛКОВАЯ,
медицинская сестра.

ВСТРЕЧА С РОДИТЕЛЯМИ

Обычное родительское собрание на этот раз превратилось в большой праздник. Оно проводилось в воскресенье. Просторный актовый зал горного профессионального училища № 45 заполнили родители учащихся. Каждого из них интересовало, как учатся и ведут себя их сыновья. Об этом подробно доложил на собрании директор училища Иван Павлович Потехин.

Затем выступали преподаватели и мастера. Они говорили об успе-

ваемости, отмечали лучших учащихся. Но отдельным родителям пришлось покраснеть: ведь все ребята одинаково одеты, обо всех по-отечески заботится наше государство, и все же в училище есть не только хорошо успевающие, но и отстающие.

Встреча родителей с коллективом училища закончилась концертом художественной самодеятельности и дружеским обедом в столовой, где питаются учащиеся. М. ЗАРИПОВ.



На первомайской демонстрации в Осинниках.

К А Б И Н Е Т Р В У шахты № 9. В окно барабанит первый майский дождь. Мы сидим с начальником участка Николаем Ильичем Меркуловым и разговариваем о делах. Постукивая тупым кончиком карандаша по столу, он говорит:

— Участок наш — ремонтно-восстановительный. И, конечно, ничем особенным поразить ваше воображение он не

сит успех всего коллектива шахты...

Начальником РВУ Меркулов работает уже три года, но считает себя новичком, так как весь его горняцкий стаж — свыше тридцати лет. Однако за эти три года он прекрасно освоил все секреты своей новой работы, сдружился с коллективом, узнал его.

— Коллектив у нас неболь-

шально оглядывает людей.

— Маркин...

— Я.

— Алиев...

— Я.

— Пойдете на ОКР. Сейчас звонил Калинин. У них там лопнуло несколько огнив. Заменим нужно...

Через несколько минут в кабинет заглянул начальник 5-го участка Никитенко.

Николай Ильич, выручай. Нужны люди для перекрепки минусового штрека. Срочно. Самое малое — два человека...

— Хорошо. Во вторую смену кого-нибудь определи. Посоветуюсь с крепильщиками. Тут ведь по желанию надо...

Работы там не на день и не на два...

После наряда мы опять остались вдвоем. Николай Ильич улыбнулся.

— Вот так и работаем. Беспокойно, правда. В любую минуту может появиться неотложное дело. Да люди к этому уже привыкли. Им даже нравится вот так — всюду...

Он не договорил. Но я понял: всюду быть полезными, нужными. Всюду и всегда чувствовать ценность своей работы. Постоянно быть на готове, потому что шахта не любит пассивных и нерешительных. Она уважает таких вот, смелых и настойчивых при любой неожиданности...

Николай Ильич называет фамилии лучших. Он не раздумывая называет их подряд, как бы читая список.

— Геннадий Козодей, Павел Селиверстов, Петр Хох, Виктор Томаржевский...

И я опять понимаю: ему не нужно искать лучших. Он может назвать всех — и не ошибется, потому что все трудятся одинаково, и о каждом можно сказать много хорошего.

Резкий телефонный звонок. Меркулов снимает трубку.

— Да, я. Огнивы? Где?

Хорошо... Двоих хватит?

Справятся...

Он кладет трубку, при-

глашает: «До свидания!»

РАЗВЕДЧИКИ НЕДР

БЫСТРЫМИ темпами продвигаются горные выработки проходчики прославленной бригады Николая Бибко из Комиссаровского шахтоуправления треста «Коммунарскоголь». За усовершенствование методов и организацию скоростного прохождения горных выработок на шахтах Луганской области Н. П. Бибко присуждена Ленинская премия 1964 года.

На снимке: передовые проходчики шахты. В центре бригадир Николай БИБКО.

КТО впереди

Итоги работы очистных участков и шахт рудника по добыче угля за апрель в процентах к плану. В скобках — фамилии начальников участков и шахт, секретарей парторганизаций и председателей профсоюзных комитетов.

ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТКИ

1. 6-й шахты «Ш» (Маженин, Мартюшев, Гладких) — 129,0
2. 1-й шахты «М» (Мячин, Гладких, Мальцев) — 127,5
3. 7-й шахты «К-3» (Лузинский, Бриленков, Елисеев) — 125,5
4. 11-й шахты «К-1» (Суворов, Сибирцев, Шалаев) — 123,9
5. Разрез ш. «М» (Михеев, Князев, Сальников) — 122,9
6. 6-й шахты «К-1» (Перминов, Будный, Борисов) — 120,4
7. 7-й шахты «К-1» (Никитин, Караваев, Дыккин) — 119,5
8. 5-й шахты № 4 (Хуторной, Хайруллин, Чечнев) — 119,5
9. 2-й шахты «К-3» (Зленко, Шетинин, Квитковский) — 119,2
10. 6-й шахты № 4 (Порш, Каталевский) — 118,5
11. 4-й шахты № 9 (Стрелов, Соколов, Иванов) — 117,9
12. 13-й шахты «К-3» (Титаренко, Алексеев) — 117,2
13. 12-й шахты «К-3» (Яцышин, Капитонов, Вотяков) — 114,5
14. 7-й шахты № 4 (Кулебакин, Парфильев, Кузнецова) — 113,8
15. 1-й шахты «К-3» (Рыкованов, Околян, Кузнецова) — 112,6
16. 1-й шахты № 9 (Авилов, А. Ануфриев, Фоменко) — 110,9
17. 6-й шахты «К-2» (Подорожный, Чернявый, Кравец) — 110,2
18. 7-й шахты «М» (Сухоруков, Носов, Макаров) — 109,8
19. 10-й шахты «К-1» (Воробьев, Ваганов, Чертов) — 108,9
20. 5-й шахты № 9 (Никитенко, Н. Ануфриев, Корпусов) — 107,9
21. 2-й шахты «К-2» (Черных, Гаврилов, Барбанаков) — 107,8
22. 7-й шахты «К-2» (Самохвалов, Иванов, Лисевич) — 107,1
23. 1-й шахты № 4 (Бунин, Педко, Шестаков) — 107,1
24. 3-й шахты «К-3» (Денисов, Кардаев, Карышев) — 105,1
25. 8-й шахты «К-3» (Участьев, Утукин, Филипов) — 105,0
26. 16-й шахты «К-1» (Ной, Кукшинев, Семчуков) — 105,0
27. 7-й шахты «Ш» (Сметанин, Долматов, Павлюченко) — 104,6
28. 12-й шахты «К-1» (Антонов, Волков, Нильмайер) — 104,0
29. 5-й шахты «К-2» (Турулов, Черторыжский, Долгушин) — 103,1

люди скромной профессии они не подведут

О ПРОФЕССИИ этих женщин можно сказать так: очень нужная она в наше время. Представьте себе на минуту такую картину: в городе перестали действовать все телефоны. Сколько бы трудностей создалось в работе шахт, строек и других предприятий и учреждений. Сколько неотложных дел и вопросов осталось не разрешенными быстро, оперативно.

— Не быть равнодушной — главное в нашем деле, читать новинки технической литературы, думать, как лучше организовать работу, — говорит А. И. Буханцева.

Вкладывать в дело весь пыл души, учила ее с первых дней работы Прасковья Трофимовна Кучина. За 33 года работы много было у нее учеников. Некоторые уехали, иные работают в городе. Но лишь немногие сменили профессию телефонистки на какую-то другую. Любовь к этой профессии, чуткость и внимание к людям, которых они обслуживают, привила Кучина многим. Прасковья Трофимовна — уважаемый в коллективе человек. Она постоянно избирается в местном Совете.

О себе она рассказывает скромно. В 1931 году пришла на станцию, работала телефонисткой, а с 1939 стала старшей. Но как теплеют ее глаза, когда она начинает говорить о своих подругах, о коллегах, в котором работает.

— Алло, Кемерово? Почекуя плохая слышимость, ведь людям трудно разговаривать. Это говорит Александра Малышева. В 1956 году она пришла работать в связь доставщиком телеграмм. И когда села за телефонный аппарат, поняла. Эта работа — ее призвание. Такими, как Малышева, на станции гордятся. А в комнате, напротив коммутатора, резво стрекочут аппараты автоматической телефонной станции. Между щитами с реле ходят темноглазая приветливая женщина. Она следит за исправной работой автоматов, проверяет, ремонтирует. Если вас заинтересует их работа, Анна Ивановна Буханцева подробно, обстоятельно расскажет о процессах работы, об устройстве маленьких и очень сложных электрических реле и схем. Можно только удивляться глубине и обширности ее знаний.

С 1943 года работала Анна Ивановна телефонист-

кой. И это прекрасно знают работницы городской телефонной станции. Внимание и быстрота обслуживания отличают коллектив. А он не велик — 14 телефонисток.

— Алло, Кемерово? Почекуя плохая слышимость, ведь людям трудно разговаривать.

Это говорит Александра Малышева. В 1956 году она пришла работать в связь доставщиком телеграмм. И когда села за телефонный аппарат, поняла. Эта работа — ее призвание. Такими, как Малышева, на станции гордятся.

А в комнате, напротив коммутатора, резво стрекочут аппараты автоматической телефонной станции. Между щитами с реле ходят темноглазая приветливая женщина. Она следит за исправной работой автоматов, проверяет, ремонтирует. Если вас заинтересует их работа, Анна Ивановна Буханцева подробно, обстоятельно расскажет о процессах работы, об устройстве маленьких и очень сложных электрических реле и схем. Можно только удивляться глубине и обширности ее знаний.

С 1943 года работала Анна Ивановна телефонист-

кой. И это прекрасно знают работницы городской телефонной станции. Внимание и быстрота обслуживания отличают коллектив. А он не велик — 14 телефонисток.

— Алло, Кемерово? Почекуя плохая слышимость, ведь людям трудно разговаривать.

Это говорит Александра Малышева. В 1956 году она пришла работать в связь доставщиком телеграмм. И когда села за телефонный аппарат, поняла. Эта работа — ее призвание. Такими, как Малышева, на станции гордятся.

А в комнате, напротив коммутатора, резво стрекочут аппараты автоматической телефонной станции. Между щитами с реле ходят темноглазая приветливая женщина. Она следит за исправной работой автоматов, проверяет, ремонтирует. Если вас заинтересует их работа, Анна Ивановна Буханцева подробно, обстоятельно расскажет о процессах работы, об устройстве маленьких и очень сложных электрических реле и схем. Можно только удивляться глубине и обширности ее знаний.

С 1943 года работала Анна Ивановна телефонист-

кой. И это прекрасно знают работницы городской телефонной станции. Внимание и быстрота обслуживания отличают коллектив. А он не велик — 14 телефонисток.

— Алло, Кемерово? Почекуя плохая слышимость, ведь людям трудно разговаривать.

Это говорит Александра Малышева. В 1956 году она пришла работать в связь доставщиком телеграмм. И когда села за телефонный аппарат, поняла. Эта работа — ее призвание. Такими, как Малышева, на станции гордятся.

А в комнате, напротив коммутатора, резво стрекочут аппараты автоматической телефонной станции. Между щитами с реле ходят темноглазая приветливая женщина. Она следит за исправной работой автоматов, проверяет, ремонтирует. Если вас заинтересует их работа, Анна Ивановна Буханцева подробно, обстоятельно расскажет о процессах работы, об устройстве маленьких и очень сложных электрических реле и схем. Можно только удивляться глубине и обширности ее знаний.

С 1943 года работала Анна Ивановна телефонист-

кой. И это прекрасно знают работницы городской телефонной станции. Внимание и быстрота обслуживания отличают коллектив. А он не велик — 14 телефонисток.

— Алло, Кемерово? Почекуя плохая слышимость, ведь людям трудно разговаривать.

Это говорит Александра Малышева. В 1956 году она пришла работать в связь доставщиком телеграмм. И когда села за телефонный аппарат, поняла. Эта работа — ее призвание. Такими, как Малышева, на станции гордятся.

А в комнате, напротив коммутатора, резво стрекочут аппараты автоматической телефонной станции. Между щитами с реле ходят темноглазая приветливая женщина. Она следит за исправной работой автоматов, проверяет, ремонтирует. Если вас заинтересует их работа, Анна Ивановна Буханцева подробно, обстоятельно расскажет о процессах работы, об устройстве маленьких и очень сложных электрических реле и схем. Можно только удивляться глубине и обширности ее знаний.

С 1943 года работала Анна Ивановна телефонист-

кой. И это прекрасно знают работницы городской телефонной станции. Внимание и быстрота обслуживания отличают коллектив. А он не велик — 14 телефонисток.

— Алло, Кемерово? Почекуя плохая слышимость, ведь людям трудно разговаривать.

Это говорит Александра Малышева. В 1956 году она пришла работать в связь доставщиком телеграмм. И когда села за телефонный аппарат, поняла. Эта работа — ее призвание. Такими, как Малышева, на станции гордятся.

А в комнате, напротив коммутатора, резво стрекочут аппараты автоматической телефонной станции. Между щитами с реле ходят темноглазая приветливая женщина. Она следит за исправной работой автоматов, проверяет, ремонтирует. Если вас заинтересует их работа, Анна Ивановна Буханцева подробно, обстоятельно расскажет о процессах работы, об устройстве маленьких и очень сложных электрических реле и схем. Можно только удивляться глубине и обширности ее знаний.

С 1943 года работала Анна Ивановна телефонист-

кой. И это прекрасно знают работницы городской телефонной станции. Внимание и быстрота обслуживания отличают коллектив. А он не велик — 14 телефонисток.

— Алло, Кемерово? Почекуя плохая слышимость, ведь людям трудно разговаривать.

Это говорит Александра Малышева. В 1956 году она пришла работать в связь доставщиком телеграмм. И когда села за телефонный аппарат, поняла. Эта работа — ее призвание. Такими, как Малышева, на станции гордятся.

А в комнате, напротив коммутатора, резво стрекочут аппараты автоматической телефонной станции. Между щитами с реле ходят темноглазая приветливая женщина. Она следит за исправной работой автоматов, проверяет, ремонтирует. Если вас заинтересует их работа, Анна Ивановна Буханцева подробно, обстоятельно расскажет о процессах работы, об устройстве маленьких и очень сложных электрических реле и схем. Можно только удивляться глубине и обширности ее знаний.

С 1943 года работала Анна Ивановна телефонист-

кой. И это прекрасно знают работницы городской телефонной станции. Внимание и быстрота обслуживания отличают коллектив. А он не велик — 14 телефонисток.

— Алло, Кемерово? Почекуя плохая слышимость, ведь людям трудно разговаривать.

Это говорит Александра Малышева. В 1956 году она пришла работать в связь доставщиком телеграмм. И когда села за телефонный аппарат, поняла. Эта работа — ее призвание. Такими, как Малышева, на станции гордятся.

А в комнате, напротив коммутатора, резво стрекочут аппараты автоматической телефонной станции. Между щитами с реле ходят темноглазая приветливая женщина. Она следит за исправной работой автоматов, проверяет, ремонтирует. Если вас заинтересует их работа, Анна Ивановна Буханцева подробно, обстоятельно расскажет о процессах работы, об устройстве маленьких и очень сложных электрических реле и схем. Можно только удивляться глубине и обширности ее знаний.

С 1943 года работала Анна Ивановна телефонист-

кой. И это прекрасно знают работницы городской телефонной станции. Внимание и быстрота обслуживания отличают коллектив. А он не велик — 14 телефонисток.

— Алло, Кемерово? Почекуя плохая слышимость, ведь людям трудно разговаривать.

Это говорит Александра Малышева. В 1956 году она пришла работать в связь доставщиком телеграмм. И когда села за телефонный аппарат, поняла. Эта работа — ее призвание. Такими, как Малышева, на станции горд

ЧЕХОСЛОВАКИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ



Столица Чехословацкой Социалистической Республики Прага. Вацлавская площадь.
Фотохроника ТАСС.

вим участок, через полмесяца мы можем вовсе лишиться этой лавы! А через три дня я обещаю — план будет!

В тресте, когда он позвонил, многозначительно предупредили: смотрите, как бы вам не попало за такие эксперименты!

— Ну, черт с тобой, оставляй вай, — согласился наконец начальник шахты с Сидоровым, — но смотри, берешь ты на себя очень многое.

Три дня новый начальник участка не выходил из шахты. За это время успели перестать рештки,

Маслова, Телегина и Денисова спустились в шахту.

По их почину сотни домохозяек пошли трудиться на предприятия. В 1942 году на шахтах рудника работало 1532 женщины, из них 985 — непосредственно в забое. Труд нелегкий. Но женщины говорили:

— А на фронте нашим мужьям разве легко?

Не отставали от женщин-шахтерок работницы швейной фабрики, артелей, совхозов и орса.

Женщины успевали и работать, и готовить посылки фронтово-

лову, Левченко, Афанасьеву внесли по 300 рублей. И таких было тысячи.

Рука об руку вместе с кузбассовцами трудились эвакуированные донецкие шахтеры. М. Яценко, забойщик «Десятой», однажды сказал на наряде:

— На моих глазах Донбасс вырос в цветущую всесоюзную кочегарку. Там прошли 32 года моей шахтерской жизни, там остались жена и дочь. Враг разрушил Донбасс. Разве я могу работать плохо? В действующей армии у меня два сына, и фронтовой работой я помогаю им разбить врага. Я работаю за двоих, но обещаю повысить производительность.

На 730 процентов выполнял норму Михаил Яценко.

Николай Кагадей в октябре 1943 года на проходке бремсберга установил рекорд, выполнив норму на 2550 процентов. Но долго этот рекорд не продержался. Через четыре дня на проходке штреек дал 2780 процентов. Горняки Фунтиков, Коровин взялись перекрыть и этот рекорд... За годы войны прошли шахтеры Плоцкий, Тюриин, Шабунин, Хмелев и много-много других.

Всю войну очень дружно работал коллектив шахты «Капитальная», руководимой А. Ф. Кучиным. Горняки за годы войны 17 раз удостаивались высоких наград Государственного Комитета Обороны, ВЦСПС и Наркомугля. Знамя Государственного Комитета Обороны передано горнякам «Капитальной-1» на вечное хранение. И теперь, когда шахтеры выходят на демонстрации, — у них впереди развевается знамя, завоеванное в труде.

Г. ЛЕБЕДЕВ:

КАК НА ФРОНТЕ

(Окончание. Нач. на 2-й стр.)

перекрепить ленты в уклоне, выпрямить забой, насколько это было возможно. К концу третьего дня участок включился в работу, а через сутки план был перевыполнен.

Отработать две смены, перевыполнить в пять раз норму и сутками не выходить из шахты — в те годы не считалось геройством. Для всех была единая святая заповедь: «стране нужен уголь!»

В шахту спустились женщины.

27 июня 1941 года к секретарю парткома шахты «Капитальная» Бетехтину пришли 12 женщин-домохозяек со станции Кандалеп.

— Мы пришли заменить ушедших на фронт мужей. Направьте нас на работу в шахту, — коротко сказали они. И во вторую смену вместе с горняками домаохозяйки Пепеляева, Усатова, Воронина, Денисенко, Вяткина, Шамотина, Трофимец отчислили свой месячный заработок. Домохозяйки Жи-

викам, и собирать средства в фонд победы. Только за март 1943 года осинниковцы собрали в фонд победы 1.783.694 рубля.

Вместе со всеми город помогал фронту. В 1944 году на средства трудящихся Кузбасса был создан мощный механизированный корпус. На его оснащение и вооружение весомую долю личных сбережений внесли осинниковцы.

Особенно активно проходил в городе сбор средств на восстановление Донбасса. В помощь жителям, освобожденным от фашистского ига.

Горняки шахты № 9 единодушно решили отчислить в помощь Донбассу полумесячный заработка. Горный мастер шахты «Десятой» Самохин и начальник участка № 4 Самохин и начальник участка № 4 Сальникова, Гринцева, Бедарева, ный заработка. Домохозяйки Жи-

лова, Левченко, Афанасьеву внесли по 300 рублей. И таких было тысячи.

Рука об руку вместе с кузбассовцами трудились эвакуированные донецкие шахтеры. М. Яценко, забойщик «Десятой», однажды сказал на наряде:

— На моих глазах Донбасс вырос в цветущую всесоюзную кочегарку. Там прошли 32 года моей шахтерской жизни, там остались жена и дочь. Враг разрушил Донбасс. Разве я могу работать плохо? В действующей армии у меня два сына, и фронтовой работой я помогаю им разбить врага. Я работаю за двоих, но обещаю повысить производительность.

Г. ЛЕБЕДЕВ:

СОВЕТЫ САДОВОДУ

БЕРЕЧЬ НАСЕКОМЫХ-ОПЫЛИТЕЛЕЙ

БОЛЬШИНСТВО плодовых и ягодных культур опыляется насекомыми. Как бы буйно ни цвели сады, но урожая не жди, если в период цветения отсутствуют насекомые. Основные опылители — это пчелы. Перелетая с цветка на цветок в поисках нектара, пчелы переносят цветочную пыльцу и, таким образом, оплодотворяют растения. Пчелы составляют 90 процентов всех насекомых, посещающих цветы в садах.

Значит, сохранение насекомых-опылителей в саду является очень важной задачей каждого садовода. И в то же время садоводу необходимо бороться с насекомыми-вредителями, применяя при этом ядовитые химические вещества, — а это создает угрозу массового отравления пчел, друзей садоводов.

Инструкцией о мероприятиях по борьбе с болезнями пчел, утвержденной главным ветеринарным управлением министерства сельского хозяйства СССР 12 июня 1957 года, запрещается обрабатывать химическими веществами сады, люцерну, клевер и другие медоносные культуры во время их цветения.

Обработку садов ядовитыми препаратами следует проводить до распускания почек, применяя для опрыскивания эмульсию ДДТ или 5-процентный раствор железногого купороса (500-600 граммов на ведро воды). После цветения, при завязывании плодов, проводится трехкратное опрыскивание садов смесью 1-процентной бордоской жидкости и 1,5-процентной эмульсии ДДТ. Обработку ведут только вечером, предварительно скосив

под деревьями траву или перекопав землю в приствильном кругу.

У нас в городе много садов и ягодников на приусадебных участках рабочих и служащих. Чтобы получать хорошие урожаи, садоводам-любителям нужно знать и строго соблюдать сроки и правила обработки растений. К сожалению, некоторые граждане грубо нарушают эти правила.

Весной прошлого года во время цветения на малине можно было видеть много бабочек, которые не только не приносят вреда, а наоборот, как и пчелы, опыляют цветы. А некоторые неопытные садоводы-любители обрабатывали малину дустом, считая бабочек вредителями. Это привело к масштабному отравлению пчел. Ведь достаточно пчеле сесть на цветок, посыпанный дустом, как она гибнет. В прошлом году у А. А. Мак-

мы непоколебимо стоим плечом к плечу с Советским Союзом, социалистическими странами и со всеми силами, которые борются против империализма, колониализма, за свободу народов, за социализм, за мир.

А. НОВОТНЫЙ.

9 МАЯ День победы над фашистской Германией, является и национальным праздником народов Чехословакии. Девятнадцать лет назад в этот день Советские Вооруженные Силы завершили освобождение страны от гитлеровских захватчиков. Была открыта новая страница в истории чешского и словацкого народов.

За годы народной власти традиционно республики под руководством своего боевого авангарда — Коммунистической партии Чехословакии — превратили свою родину в одну из высокоразвитых индустриальных стран мира. На чехословацкой земле выросли новые мощные заводы и фабрики, шахты и электростанции, расширяются и реконструируются старые предприятия.

Успешно развивается социалистическое сельское хозяйство. Все усилия его тружеников направлены на то, чтобы в кратчайшие сроки добиться увеличения сельскохозяйственной продукции.

По уровню жизни, по состоянию образования, здравоохранения и воспитания народа Чехословакия занимает одно из первых мест в мире.

В настоящее время трудовой народ социалистической Чехословакии, претворяя в жизнь решения XII съезда КПЧ, успешно трудится над выполнением третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства (1961—1965 гг.), закладывает фундамент для перехода к строительству коммунистического общества.

С каждым годом растет и крепнет братская дружба народов Советского Союза и Чехословакии. Ярким свидетельством этого является подписание 27 ноября 1963 года Протокола о продлении Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между нашими государствами на последующие двадцать лет.

Повышенная экономическая мощь своей республики, трудающиеся Чехословакии способствуют укреплению могущества мирового социалистического содружества, укреплению сил прогресса, мира и социализма во всем мире.

Самые богатые президенты США

Нынешний президент Соединенных Штатов Линдон Джонсон и его супруга, как известно, являются миллионерами. По подсчету журнала «Юнайтед стейтс ньюс энд уорлд репорт» Джонсон владеют состоянием, по меньшей мере, в 7-8 миллионов долларов. Им принадлежит 84 процента акций весьма доходной радио-телевизионной станции в городе Остин (штат Техас).

Стоимость этих акций равна приблизительно 6 миллионам долларов. В Алабаме они имеют 3.600 акров леса, в Техасе — 4 тысячи акров пастбищных земель. Земельная собственность Джонсонов оценивается примерно в 1 миллион долларов. Кроме того им принадлежит большое хозяйство, в котором 500 овец, 200 голов крупного рогатого скота.

Богатство Джонсонов ненамного уступает состоянию покойного президента Джона Кеннеди, которое оценивалось в 10 миллионов долларов. Ни один президент США в прошлом не имел богатства, которое хотя бы приближалось к состоянию семейства Джона Кеннеди и Линдона Джонсона.

(ТАСС).

На голубых экранах

ПЯТНИЦА, 8 МАЯ

11.00 «Майские звезды». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости. 19.15 Киножурнал. 19.25 Ответы на письма. 19.40 Телевизионный музей изобразительного искусства. 20.25 «Художник Павел Корин». Научно-популярный фильм. 20.35 «Майские звезды». Художественный фильм. 22.05 Решения февральского Пленума ЦК КПСС — в жизни! «Накануне сева». Кино-репортаж.

СУББОТО, 9 МАЯ

18.00 Для малышей «Карандаши и сказки». 18.20 Для школьников. «Под землей» Художественный фильм. 19.00 Международное обозрение. 19.15 Киножурнал. 19.25 У нас в гостях. 19.55 «Неизвестные солдаты». Документальный фильм. 20.25 В мире кино. 21.05 «Повесть пламенных лет». Художественный фильм. 22.50 «Когда поют солдаты». Концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 МАЯ

16.30 Для школьников. Урок игры на барабане. 17.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 17.10 Для школьников. Репортаж с выставки. 17.30 «Суровая юность» Художественный фильм. 18.45 «Из истории студенческой песни». Передача вторая. 19.05 «Севастопольский вальс». Спектакль театра оперетты Кузбасса.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 8-10 мая в большом зале «Венские девушки» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). В малом зале с 8 по 10 мая «Тишины не будет» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 8-10 мая «По газонам ходить разрешается» (7, 5, 9). Для детей «Тарас Шевченко» (3).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 9-10 мая «Молодой повстанец» 9 (3, 5, 7, 9). 10 (1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ» 9-10 мая «Куклы смеются» (2, 4, 6, 8)

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК» 8-10 мая «Смерть зовется Энгельхен» (1 серия) 11, 5, 7, 9. «Ленин в Октябре» (1, 3).

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОП16000

Типография гор. Осинники, Кемеровской области.

Тираж 10000 экз. Заказ № 2169